

多路力量齐发力 加码护航保就业

领军企业加速“招兵买马”

新经济成就业蓄水池

位于“六保”之首的保就业，正迎来多路力量加码护航。记者获悉，有关部门和地方近日频频部署，千方百计稳定和扩大就业、加强对重点行业、重点群体支持。不少领军企业也在“招兵买马”，并在加强职业技能培训、提升就业质量方面发力。

值得一提的是，由数字经济、平台经济等催生的新职业，正不断扩容就業“蓄水池”。下一步，还将加大对“互联网+”支持力度，通过发展数字经济新业态，催生更多新岗位新职业，同时加快完善适应新就业形态的社保等配套政策。

部委地方密集酝酿出台政策措施

近段时间，有关部门密集释放“保就业”升温信号。5月6日召开的国务院常务会议强调，进一步完善相关政策，加大稳企业保就业力度。

国家发展改革委副秘书长赵辰昕5月24日在国新办发布会上表示，要加强就业优先导向的宏观调控。下一步把就业优先导向作为所有政策的着眼点。

“企业在，岗位在，就业就在。”人社部常务副部长李忠5月26日表示，下一步，将优先稳就业保民生，抓好社保费减免延期政策的落地。“我们正在研究怎样让这项好的政策尽可能地再延长执行一段时间，具体办法还在研究中，以切实减轻企业的负担。同时也要尽快推动以工代训、以训稳岗实施，落实各项对企业的补贴政策，帮助企业尽快恢复生产经营，着力稳企业保就业。”

保就业还要聚焦重点企业、重点行业、重点群体。赵辰昕介绍，要在外贸企业、中小微企业和民营企业等重点企业、重点项目，以及大中专院校的毕业生、复员退伍军人、农民工等重点群体上加大扶持力度。

国家发展改革委副主任宁吉喆指出，将对今年874万高校毕业生实行企业扩招、研究生扩招、基层就业扩岗，并发挥创业带动就业的倍增效应，对两亿多农民工和几千万贫困地区劳动力实行公共就业服务城乡常住人口（包括农民工）全覆盖、全覆盖，并在公共基础设施建设中尽可能吸纳农村劳动者就地就近就业。

各地稳就业“加强版”政策也在密集发布。山东省日前发布《保居民就业工作方案》，在前期稳就业措施基础上，从8个方面提出35项工作任务。包括推进企业复工复产，支持服务业复工复产，促进劳动者返岗复工，实施

重点项目带动就业，强化经济政策与就业政策协同，促进经济发展与扩大就业良性互动。

此外，湖南、江苏、内蒙古、上海等省市近期也发布了新一轮稳就业措施。重点集中在进一步减轻企业负担，拓展稳就业范围，推动重点群体就业，鼓励创新创业等方面。

企业加快“招兵买马”助力稳就业

护航稳就业、保就业，不少企业也在积极行动“招兵买马”。

作为国内领先的品质居住服务平台，贝壳找房日前宣布，将与1000所高校建立校企合作，发放10万个校招offer，全年预计总招聘达44万人，以增加职业经纪人供给。贝壳找房董事长左晖表示，将通过带动整个产业链条的延伸与拓展，为更多求职者创造新的就业机会。

此外，记者了解到，苏宁控股集团今年将加大技术人才、1200工程管培生等各类人才的引进。苏宁家乐福也将启动2020年万人招聘计划，全产业链新增人员需求3000人。

而从全国范围看，百日千万网络招聘专项行动正如火如荼推进。人社部表示，各地、各社会参与主体聚焦不同群体需求，推出针对性、特色化招聘活动。截至5月14日，共计165万家企业发布岗位需求1725万人次。

不仅要创造就业岗位，还要提升从业人员职业能力。据了解，贝壳找房将面向整个平台上的服务者推出更多学习计划，并以全流程培养体系保障服务者成长、成才，拉升服务者职业化水平，提高行业效率与用户体验，助力提升行业结构优化升级。

线下培训方面，贝壳共搭建了包括新人训、融合训、企业文化相关学习、门店学习等在内的23套培训体系，涵盖经纪人从企业到行业、从入门到提升各维度的培训内容。此外，推出博学大考、贝壳经院等海量专业培训，来推动经纪人向专业化、职业化发展。

除各类型培训外，贝壳为平台上所有的服务者群体均配有完备的线上化作业工具，通过Link、A+系统、VR带看、AI助手等工具赋能，让经纪人群体得以在“志业”的路上走得更远。

在左晖看来，践行“稳就业”有两层含义，一是要批量提供稳定的就业岗位，二是要加快培养专业化产业人才，以系统性、专业化培训，建立从业者服务标准体系，提高从业者专业水平，以人才战略带动产业迭代升级。

首都经济贸易大学中国新就业形态潜力

据悉，大力推动大众创业、万众创新，带动新业态发展和灵活就业，也成为下一步扩大就业岗位的重要发力点。

由人社部、国务院扶贫办主办的“数字平台经济促就业助脱贫行动”日前正式启动实施，行动将从5月下旬持续到9月底。

本次行动旨在依托数字平台经济企业，集中提供一批灵活就业、居家就业、自主创业、务农增收机会。

人社部有关负责人说，近年来，数字经济新业态快速发展，创造了大量灵活就业、居家就业、自主创业机会，已成为劳动者特别是贫困劳动力就业增收的重要渠道。

各级人力资源社会保障部门、扶贫部门将持续加强与各类型数字平台经济企业的合作，加大政策支持力度，为贫困劳动力提供更多就业岗位。

张成刚表示，保就业已经成为今年各级政府部门工作的主线。要加大对新就业形态的支持力度，出台更多配套政策。

加强政府与平台企业在社会保障方面的协同治理，完善社保缴纳保障举措，逐步解决“新就业形态”劳动者法律保障问题。

“例如对于业内一直呼吁的职业伤害保险，在设计中应积极考虑平台的市场化解决办法，先进行试点再进行政策推广。”他说。

张成刚表示，保就业已经成为今年各级政府部门工作的主线。要加大对新就业形态的支持力度，出台更多配套政策。

加强政府与平台企业在社会保障方面的协同治理，完善社保缴纳保障举措，逐步解决“新就业形态”劳动者法律保障问题。

“例如对于业内一直呼吁的职业伤害保险，在设计中应积极考虑平台的市场化解决办法，先进行试点再进行政策推广。”他说。

（据新华网）

5月28日，在长沙黄花国际机场，货物牵引车把跨境电商包裹拖运到停机坪。

当日，一架搭载了重达20吨近4万个跨境电商包裹的飞机将从长沙黄花国际机场飞往俄罗斯莫斯科。这是湖南对俄跨境电商定期货运航线的首航，标志着湖南首条对俄跨境电商定期货运航线开通。

据了解，此条航线由菜鸟网络开通运营，每周三班。新航线的开通将直接服务湖南跨境电商商家，在湖南生产的商品送达俄罗斯消费者手中的时间可从以往的20多天缩短到10天左右。

■新华社发

湖南首条对俄跨境电商定期货运航线开通

中科安信(衡阳)再生资源有限公司信息安全及线路板再生项目环境影响评价公众参与第三次公示

中科安信(衡阳)再生资源有限公司拟选址于衡阳松木经济开发区内建设信息安全及线路板再生项目，我公司在环境影响报告书征求意见稿形成后第二次报纸公示时（2020.2.20、2020.2.21）设计产能为年综合回收利用废电脑60万套、废线路板8000吨及收集、贮存1000吨废旧电池（含锂电池、铅酸蓄电池）。现因本公司设计产能变成年综合回收利用废电脑60万套/年及收集、贮存、利用废线路板1000吨，因此本公司进行信息安全及线路板再生项目环境影响评价公众参与第三次公示。

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）规定和要求，现向公众公示以下信息：

- 环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接
链接：https://pan.baidu.com/s/15jQhE_hHRIk5URRH1K7c7w；提取码：8gbt
- 纸质报告书征求意见稿联系建设单位索要
- 征求意见的公众范围：征求意见的范围主要是受建设项目影响的公民、法人或者其他组织的代表。相关工作可表对本项目在环保方面的意见和看法。
- 公众意见表链接：https://www.eiaibbs.net/forum.php?mod=attachment&aid=MzE1ODQxfGVjZGI5Njk3ODc4NjVmODExNDY0ODFiMjIwYWfkwZhDE1ODE5MDE2ODE%3D&request=yes_&f_.docx
- 建设单位名称及联系方式：建设单位：中科安信(衡阳)再生资源有限公司；联系人：曾鹏勇；联系电话：18774228922
- 公众提出意见的具体形式和起止时间：公众可以电话、邮寄信件、发送电子邮件的形式提出相关意见，公众提出意见的时间为公告之日起10个工作日内。

5月28日，在长沙黄花国际机场，货物牵引车把跨境电商包裹拖运到停机坪。

当日，一架搭载了重达20吨近4万个跨境电商包裹的飞机将从长沙黄花国际机场飞往俄罗斯莫斯科。这是湖南对俄跨境电商定期货运航线的首航，标志着湖南首条对俄跨境电商定期货运航线开通。

据了解，此条航线由菜鸟网络开通运营，每周三班。新航线的开通将直接服务湖南跨境电商商家，在湖南生产的商品送达俄罗斯消费者手中的时间可从以往的20多天缩短到10天左右。

■新华社发

5月28日，在长沙黄花国际机场，货物牵引车把跨境电商包裹拖运到停机坪。

当日，一架搭载了重达20吨近4万个跨境电商包裹的飞机将从长沙黄花国际机场飞往俄罗斯莫斯科。这是湖南对俄跨境电商定期货运航线的首航，标志着湖南首条对俄跨境电商定期货运航线开通。